



На 94-м году жизни умерла заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор Лидия Алексеевна Маখনова.

После окончания в 1949 г. 2-го Московского медицинского института Лидия Алексеевна работала врачом-педиатром, затем руководила терапевтическим отделением Московской детской больницы № 1 г. Москвы. Консультировала пациентов с тяжелыми заболеваниями, как правило онкогематологического профиля. Долгое время она работала с основателями отечественной школы гематологов академиком И.А. Кассирским, академиком А.И. Воробьевым, разрабатывала подходы к лечению лейкозов у детей. В 1963 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Современные методы лечения острого лейкоза у детей».

Смерть Лидии Алексеевны – невосполнимая утрата для отечественной детской онкогематологии. Коллектив НИИ детской онкологии и гематологии НИМЦ онкологии им. Н.Н. Блохина и редакция журнала «Онкогематология» выражают соболезнование родным, близким и коллегам.

Памяти Лидии Алексеевны Маখনовой

01.04.1927–29.01.2021

Под эгидой кафедры факультетской педиатрии 2-го Московского медицинского института им. Н.И. Пирогова в 1964 г. Лидия Алексеевна организовала первое в нашей стране детское гематологическое отделение на базе Морозовской детской больницы. В новом отделении получали лечение дети с лейкозами, лимфомами, геморрагическими диатезами, анемиями. При непосредственном участии Лидии Алексеевны в 1960-е годы были заложены основы новой дисциплины «детская гематология» и профессиональной постдипломной подготовки детских гематологов.

В 1960–1970-е годы Л.А. Маখনова была главным детским гематологом Минздрава РСФСР. В 1973 г. защитила докторскую диссертацию на тему «Материалы к клинике и лечению (химиотерапия и иммунотерапия) острого лейкоза у детей».

В 1976 г. Николай Николаевич Блохин пригласил Лидию Алексеевну возглавить в Онкологическом научном центре отделение детской онкогематологии, которым она руководила в течение 17 лет. Ее по праву можно считать основоположником научного направления, касающегося оптимизации диагностики и лечения злокачественных новообразований кроветворной и лимфоидной тканей у детей.

Всю свою профессиональную жизнь особое внимание Л.А. Маখনова уделяла проблемам диагностики и лечения гистиоцитарных опухолей у детей. Благодаря Лидии Алексеевне в НИИ детской онкологии и гематологии НИМЦ онкологии им. Н.Н. Блохина накоплен крупнейший в стране и мире (более 1500 больных) клинический материал по лечению гистиоцитозов у детей.

Л.А. Маখনова – автор более 300 научных работ, в том числе монографий, методических руководств и рекомендаций. Под ее руководством были защищены 32 диссертации, из них 8 докторских.

Она награждена премией Правительства Российской Федерации за разработку и применение иммунокорректирующих препаратов (1997 г.), медалью «За заслуги перед Отечеством» (2002 г.), премией ГУ РОНЦ им. Н.Н. Блохина за работу «Современная стратегия и результаты лечения лимфоидных опухолей у детей» (2005 г.).

Пример жизни Лидии Алексеевны – уникальная самоотдача делу лечения детей с тяжелыми онкогематологическими заболеваниями. Ее отличали высочайший профессионализм, скромность, отзывчивость, трудолюбие, оптимизм, беззаветное служение профессии и любовь к детям.